

仁川亞運今開幕 韓星現身添光彩



韓國明星金秀賢。美聯社

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)仁川亞運會開幕式今日下午5時於仁川主體育館進行，主題為「45億人的夢想，同一個亞洲」。開幕式花費近200億韓圓(約億五港元)，整個流程將歷時4小時。據了解，雖是體育界的盛會，但開幕式充滿濃濃的「韓星味」，「都教授」金秀賢以及「騎馬舞」主唱PSY都會現身，為大會增添明星光彩。(有線63台今日5:30p.m.直播)

組委會近日公布了仁川亞運會開幕式的流程安排，開幕式分為開場演出、主題文化演出、聖火點火儀式和慶祝演出4大部分。

根據亞組委發布的開幕式流程，開場曲目由韓國聲樂家曹秀美與仁川市合唱團合唱歌曲《亞洲之歌》，詞作者為韓國著名詩人高銀。隨後的正式活動包括亞奧會旗入場、韓國國旗入場、代表團入場、亞奧理事會主席致辭、開幕宣言、運動員、裁判員代表宣誓等。在最為莊嚴的聖火點燃儀式後，將

是網羅眾多韓國一線明星的歌舞表演，著名的PSY、張東健和金秀賢等明星也將登台獻藝。

李英愛傳點燃主火炬

每屆大型運動會的點火儀式都是最高機密，但據報指開幕式現場看到了一個造型類似樹幹的東西擺在觀眾席旁，相信是亞運主火炬。至於點燃火炬的主火炬手又是誰？有韓國媒體認為，明星李英愛點燃的可能性非常大。



正議言記

卡塔爾巨旗 霸氣遮太陽

香港文匯報訊(記者 郭正謙 仁川直擊)亞運村各國插旗「愛鬥大」！仁川亞運今日正式開幕，各國運動員均已入住選手村，為「宣示主權」，不少代表團均會將國旗掛在牆外，其中就以卡塔爾橫跨10層的旗幟最為搶眼，在亞運之初就先聲奪人。

今屆仁川亞運選手村保安相當嚴密，除限制外來人士最多只可進入選手村3次外，主要通道更有裝甲車及警衛把守。而在各國運動員大部分已經入住後，選手村亦顯得非常熱鬧，最引人注目的當然是卡塔爾隊一幅長度超過10層巨型國旗，掛在牆外既顯得霸氣十足，亦可遮擋猛烈的午後陽光，未開賽已贏一仗。



卡塔爾隊掛出來的超級巨旗。記者郭正謙攝

五星紅旗飄揚亞運村

中國軍團 劍指雙第一

中新社仁川18日電 當地時間上午10時，中國亞運體育代表團在仁川亞運會運動員村舉行了升旗儀式。中國代表團團長劉鵬，副團長蕭天、蔡振華以及運動員、教練員代表參加當天的儀式。劉鵬表示，中國代表團的目標是繼續蟬聯金牌榜和獎牌榜雙第一。



仁川亞運 2014



劉鵬(右)接受來自亞運村村長李艾麗莎的禮物。中新社

旗手準備升起中國國旗。新華社



劍擊名將雷聲任開幕式旗手

新華社仁川18日電 誰來擔任韓國仁川亞運會中國代表團開幕式旗手的疑問在18日的中國代表團升旗儀式上有了答案。倫敦奧運會男子花劍冠軍雷聲獲此殊榮，他相信會成為首位擔任中國亞運代表團旗手的劍擊運動員。

中國代表團團長劉鵬在當日升旗儀式上接受媒體採訪時透露了這

一消息。副團長蕭天則表示，旗手的選擇要綜合考慮運動成績、道德品質、精神面貌等因素，從各方面來看雷聲均符合代表團的要求。現年30歲的雷聲是中國男子劍擊的領軍人物之一，他在2012年倫敦奧運會上獲得中國男子花劍個人首枚奧運金牌，實現了歷史突破。

回顧中國代表團參加亞運會的歷史，開幕式旗手大多數由男籃、男排選手擔任。不過，從2006年多哈亞運會開始，旗手的選擇就逐漸「多元化」起來。多哈亞運會的旗手是羽毛球選手鮑春來，他也成為了首位擔任亞運會旗手的羽毛球選手；在2010年，賽艇名將金紫薇成為了首位中國亞運代表團女旗手。

雷聲擔任中國代表團旗手。新華社

18日上午10時，包括中國在內的6個國家代表團在運動員村國際區舉行了升旗儀式，將近40名中國運動員、教練員代表參加。升旗儀式彰顯了交流、合作和交融的運動會宗旨。「對每一個參加升旗儀式的國家和地區來說，這都是展現形象、尊嚴，同時激勵更好表現的時刻。」

生活一輩子，健康工作50年」的理念被更多人、特別是青少年接受。鍛造更強健的體魄，為實現中國夢打下更好基礎，積蓄更大力量。」

「三大球」要花力氣搞好

在談到「三大球」話題時，劉鵬坦言：「三大球整體成績不好，全國人民很不滿意，這和我們競技體育的輝煌形成巨大落差」。他表示，中國要花力氣把「三大球」逐步搞好，而亞運則是一次鍛煉和檢驗。「三大球是集體球類項目，不但需要個體能力，更需要團隊合作。我們即要眼光向外，學習先進經驗，同時也要眼光向內，尋找適合中國特點和國情的發展道路。」

參加本屆亞運會的中國體育代表團總人數為1328人，其中運動員897人，運動隊工作人員401人，團部人員30人，是中國代表團境外參加亞運會規模最大的一屆，但比廣州亞運會少129人。



中國代表團成員親近仁川亞運會吉祥物。新華社

疑身體問題 李娜傳今退役

香港文匯報訊(實習記者 莊恭誠 武漢報導)2014武漢網球公開賽揭幕在即，現年32歲、生於湖北武漢的中國網球名將李娜，原本有機會第一次在家鄉披掛上陣，如今卻有可能無法如願，因為有傳她將在今日宣布退役。

據中央電視台體育頻道官方微博「CNTV體育台」於昨日下午發布消息稱，「中國網球一姐李娜將於19日召開新聞發布會，宣布退役。她也將因此錯過隨後的武漢網球公開賽和中國網球公開賽兩項大賽。據稱，李娜退役的原因是由於身體狀況已不能支撐繼續比賽。出於身體健康考慮，李娜決定就此宣布退役。」

開賽賽事組委會，負責媒體公關的吳小姐表示，截至昨日下午4點，中網組委會未收到任何關於李娜退出中網的消息；而武漢網球公開賽賽事總監法瑞斯在昨日臨時召開的新聞發布會上表示，截至發布會召開時，並未收到李娜將要退役或者退賽的消息。

並非第一次言退

儘管李娜可能退役的消息引來輿論一片惋惜，然而在職業網壇，球員退役後再復出並不是什麼新鮮事，李娜自己就是一個例子。

1982年2月26日出生於湖北武漢的李娜，9歲起接受網球訓練，目前排名WTA世界第六。2002

年，李娜因與國家隊之間存在矛盾，第一次宣布退役。25個月後的2004年年中，李娜復出，並於2008年北京奧運之後脫離國家隊編制，走上自負盈虧的職業化道路。

不到3年後的2011年，在法國網球公開賽，李娜歷史性地奪冠，成為中國乃至亞洲第一位大滿貫單打冠軍得主。今年在澳網第2次折桂大滿貫賽事後，李娜的世界排名升至第2，打破了日本網球名將伊達公子所保持的WTA世界排名第四的亞洲網球單打世界排名紀錄。



李娜於今年澳網奪女單錦標。法新社

中國女足出線幾無懸念

中新社仁川18日電 中國女足18日迎來仁川亞運小組賽第2個對手中華台北。經過90分鐘激戰，中國隊以4:0大勝對手，小組賽1勝1和積4分，出線幾無懸念。

首場逼和強大的日本女足後，由於小組賽接下來的兩個對手中華台北、約旦隊實力有限，因此中國隊必須依靠更多入球才能與日本隊爭奪小組第1，否則極有可能在淘汰賽階段遭遇韓國或朝鮮隊。

中國隊主教練郝偉賽後表示，整個隊伍今仗都在竭盡全力創造得分機會，但效率並不高，所以對隊員的表現不是特別滿意。在出征本屆亞運會前，郝偉曾稱中國隊的目標就是奪得冠軍。當日，在談及這一問題時，他坦言：「所有競技體育項目如果不想奪冠，那麼永遠都不會奪冠，所以這個目標不會改變，但我們要在這個過程中付出很多。」

22日，中國女足將迎戰小組賽最後一個對手約旦隊。對於這個對手，郝偉表示，球隊下一場比賽必須要創造更多入球機會。



中國女足隊員(右)慶祝獲勝。美聯社